

2022/23 甲類通告第 E002 號

各位家長：

2022/23 學年開學須知

新學年開始，請家長細心閱覽 2022/23 學年各項開學須知。

文件	目 錄
1	購買第一期簿冊
2	學生資助計劃之首次申請及交回資格證明書
3	學生家課
4	減輕書包重量、冷氣設施安全、提防藉詞家訪騙財及惡劣天氣放學安排
5	學生紀律及品德輔導
6	學生儀容及手提電話應用要求
7	學校保安
8	預防傳染病
9	急症室服務
10	學校個人資料私隱政策

上述文件，全年適用，敬請留意。

二零二二年九月一日

校長 鄭玉清

2022/23 甲類通告第 E002 號

回 條

鄭校長：

2022/23 學年開學須知

本人已經詳細閱讀 2022/23 甲類通告第 E002 號及其文件，並清楚明白其內容。

____班學生 _____()

家長簽署：_____

聯絡電話：_____

家長姓名：_____

二零二二年九月 日

[負責老師：李燕萍副校長]

購買第一次簿冊

1. 繳交簿費

日 期	有關事宜	注意事項/繳款方法
9月6日(二)或以前	繳交簿費	<p>1. 現金：請把款項放入校方派發的膠袋內 <u>交班主任，上面請寫上學生姓名及班別</u>，簿冊會稍後派發。(費用詳見簿單)</p> <p>2. 支票：抬頭是「恒昌棧印刷廠」，背面寫上學生姓名、班別及聯絡電話，並放入附上的膠袋內。</p> <p>3. 請預備悉數費用，恕不找續。</p> <p>4. 如購買部分簿冊 請於9月6日(二)8:30 – 9:15 到校直接與 簿商接洽。</p>

[負責老師：張寶貞主任]

學生資助計劃之首次申請及交回資格證明書

2022-2023 年度的學生資助計劃，包括學校書簿津貼計劃 / 學生車船津貼計劃 / 學生上網費津貼已在本年五月中開始接受申請。如你們的家庭是首次申請及在第一階段已經被評定為符合資格領取資助後，你們每名即將入讀中、小學或繼續就讀中、小學的子女會收到學生資助處發出的一份資格證明書。家長需在證明書上填寫第二部至第四部，並在 9 月 1 日至 9 月 6 日把該證明書交回學校，以便校方確認後交回該處。逾期的家長請將經校方確認後的資格證明書，自行交回學生資助處辦理。請注意：如申請學生車船津貼，請確保資格證明書內的居住地址必須與本校的紀錄相符，以便更能準確地評估是否應予推薦。對於因延遲遞交資格證明書而引起的後果，校方概不負責。同時，各位家長亦應該小心填寫各項內容，資料如有錯漏，將會延遲津貼之發放。

如家長希望於現階段才正式申請，可自行到民政事務處/學生資助處或到本校地下詢問處（派完即止）索取有關申請文件，表格填妥後應直接寄回學生資助處辦理。由於表格需時處理，各項津貼的發放時間也會相應地延遲，敬請留意。

家長如有查詢，請致電學生資助處熱線 2802 2345 或瀏覽網頁
<http://www.wfsfaa.gov.hk/sfo/tc/index.htm> 或直接電郵至 wg_sfo@wfsfaa.gov.hk 聯絡該處職員，並請留意疫期間辦公時間是否有特別安排。

學生資助處地址：九龍協調道 3 號工業貿易大樓 5 樓
星期一至星期五：(公眾假期除外)上午八時四十五分 至 下午一時
下午二時 至 下午五時四十五分

學生家課

「家課」是學生展現知識、態度和能力的一項重要任務，教師將透過學生的功課表現，找出孩子的弱項並作出跟進，以扶植學生成長和邁向應有或更高水平。因此，家校合作十分重要，請各位家長參照下列方法，支援你們的子女完成日常家課，並適時給予鼓勵，讓孩子做得更好：

1. 家長應為子女提供安靜的環境，並訂定完成家課的時間，讓孩子有目標和毅力地達成任務。
2. 請每天檢查子女學生手冊內的學校通訊欄及家課冊，以便明瞭子女在校內的情形，並請按照家課表督促子女完成各項家課。檢查後，請家長簽署或蓋章作覆。希望各家長盡量利用手冊內家庭通訊與校方保持緊密聯絡。
3. 家課類別除一般作業、工作紙外，也可包括課文預習、學習日誌、溫習字詞、背誦佳句、專題研習、訪問、說話練習及網上學習任務等多元化的形式。
4. 參考老師就家課所給予的成績和評語，了解子女的學習情況和進度，給予適當的指導。
5. 如在指導子女家課上遇有困難，可與老師聯絡，以便共同商討指導子女學習的方法。

我們深信，若孩子得到家長的支持和鼓勵，學行必有進益！

減輕書包重量、冷氣設施安全、提防藉詞家訪騙財 及 惡劣天氣放學安排

(一) 減輕書包重量

為着學生的腰背健康着想，請家長提醒子女留意所攜書包的重量，並注意下列各點：

1. 每天參考時間表，只帶備當日的上課用書、要繳交的功課和必要的文具，其餘物品，應盡量避免帶返學校；
2. 如有特別用具，如視藝科用品或樂器等，請使用額外的盛物袋攜帶，藉以減輕書包重量，儘量減輕學生背負書包時腰背的承受負荷；
3. 善用校內提供的儲物櫃(即膠抽屜)，將每天重複應用的物品儲存，以應上課的需要。

(二) 冷氣設施安全

為改善上課環境，全校課室已裝置冷氣設備，請家長提醒子女留意下列事項：

1. 未經老師許可，切勿觸摸課室中任何電器開關，免生意外；
2. 不可隨意開關課室的門窗，免生危險；亦基於環保問題，冷氣開放期間，應關上門窗；
3. 如子女未能適應空調溫度，可着其攜備有校徽的外套，以免着涼，保障健康。

(三) 提防藉詞家訪騙財

鑑於曾經有不法之徒假借學校名義，藉詞進行「家訪」而騙財。校方為此特作嚴正聲明：如屬校方活動，必定先發通知會家長，如屬「家訪」，必先致電預約，得到家長同意才作安排。他日若遇同類事件，請各位審慎、明智地處理，以免不法之徒有機可乘。

(四) 惡劣天氣情況

1. 上學前倘若遇上惡劣天氣，請勿急於帶子女回校上課，應留家溫習，檢視安全情況下才帶子女回校。
2. 上學途中如遇上惡劣天氣，請小心道路情況，注意安全，不必強行回校。
3. 上課期間天氣轉惡劣，所有課堂如常繼續，並依正常放學時間及安排，家長毋須擔心。
4. 放學期間遇上惡劣天氣，家長到校接回子女時，請利用學校側門進入操場。如有特別安排，請各位耐心地依照本校教職員的指示接回學生；如沒有特別安排的話，則如常以平時的方式放學。基於人多擠迫，務請各位耐心忍讓，保持適當的社交距離。

學生紀律及品德

學術與品德為學校教育的兩大支柱，彼此相輔相成。本校教育學生，亦朝向這兩大目標進發。兒童在學校接受教育，要達致身心平均發展，養成良好習慣，建立健全的人格，實同時有賴家長與校方緊密的合作，才能得到滿意的成效。故此，希望各家長切實與校方經常保持聯絡，協商有關子女的功課、行為或其他事項，以便及時給予適當的輔導。

新學年開始，務請家長與校方通力合作，注意以下事項：

1. 為方便學校與家長保持聯絡，請將住所、辦事處及其他可以聯絡的親友姓名(最少一位)及通訊電話號碼一併填在學生手冊內。
2. 子女如因事需要請假或早退者，請盡早用學生手冊或書面將請假日期和原因通知校方，並囑咐子女必須將學生手冊/書信送交班主任查閱，以便作出相應的協調。
3. 學生必須穿著整潔的校服(一至四年級體育服；五、六年級正裝)回校上課；倘若當日有體育課、特定之團隊訓練或活動，則必須穿著整潔的體育服或相關的團隊制服回校上課。學生於非上課時間內回校，也應穿上校服，以資識別。

校服式樣：舊校服轉新校服過渡期已過，本年度起全面使用新式樣校服。

請參考文件 6 學生儀容 — 校服式樣

- *4. 本校為一所全日制小學，每週上課五天。上課期內，學生應養成守時的好習慣，每天於上午八時十五分以前回校（但亦不應早於上午七時三十分抵校，以免影響學生的休息時間；而參加當值服務的領袖生，則應自行作出調節）。請家長準時送子女上學，學生回校進入校舍後，應立即拍智能卡，讓電腦記錄其出席時間。
- *5. 除特別通告外，每天的放學時間為下午三時十五分，請家長依時到校接回子女。為他人著想，請家長在指定地點等候接回子女，並迅速離開，避免阻塞。

* 註：由於疫情持續，教育局宣佈全日制小學以半天授課直至另行通告，故學生上課時間不變，惟放學時間現為下午一時十分，敬請留意。

6. 為使學生養成儉樸的習慣，學生不得佩戴貴重物品（如金銀首飾）回校。女同學的頭飾，亦要簡單樸實。手提電話越來越普及，功能日漸先進，價值亦不菲，為免學生沉迷手機的玩樂，或惹來盜竊問題招致損失，金銀首飾和手提電話等貴重物品，如有遺失，校方概不負責。如非必要，學生每天帶備的零用錢亦不宜多於港幣二十元正，以便養成謹慎理財和保管個人財物的良好習慣。

7. 本校門前（福榮街及營盤街）交通情況甚為繁忙，希望家長依時接送子女。如子女自行上學及回家，亦請叮囑子女特別留意交通狀況，以策安全。
8. 家長接送者須利用側門離校，家長接回子女後，務請顧及安全，互相忍讓合作，並盡快離開，以免因擠塞碰撞而引起危險。
9. 如家長想短暫或正式改變其子女的放學方式，須於事前以「書面」通知班主任，好作出安排，否則一概依照原來放學方式處理，以策安全。
10. 為加強家校合作的成效，倘若子女出現欠交功課、衣著儀容不整，甚至擾亂秩序等違規行為時，將會被扣一個「負點」，累積扣滿十點時，將會記一個「缺點」於本校訓導名冊內，屆時家長亦將被邀請到校會見，共商管教學生的方法。然而，家長於任何時段，察覺子女有異常的表現，或是管教上出現困難，歡迎隨時跟校方聯繫。

學生儀容及手提電話應用要求

髮式：

1. 整體髮型要以樸素、整潔為主；不可標奇立異，不可修剪奇特、前衛的髮型，以維護良好校風。
2. 不可染髮或使用定型物料，不可配戴鮮豔或誇張的頭飾。
3. 髮式不合要求者，校方會與家長聯繫，督促改善。

<u>男生髮式要求</u>	<u>女生髮式要求</u>
<ul style="list-style-type: none"> ● 額前髮梢不可遮蓋眼眉； ● 側面髮梢不可遮蓋耳朵； ● 後面髮梢不可長及衣領； ● 不可留辮； ● 不可配戴髮飾。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 額前髮梢不可遮蓋眼眉； ● 束長髮者，額前留海、側面及後面頭髮，必須<u>使用黑色髮夾</u>，梳理整潔，不得散亂。

校服：

- 學生回校，必須穿著整齊校服；
- 校服必須經常換洗，保持整潔；
- 必須穿上白色的內衣(裙)，內衣(裙)各部分不可外露，保持整潔；
- 穿著校服，鈕扣拉鍊必須扣好及拉妥；
- 校服上不可配戴任何形式的飾物；
- 女生穿著校服裙時，站立時裙擺必須遮蓋膝頭；
- 黑色皮帶、皮鞋或白色運動鞋，款式必須以樸實、簡潔為主，不可附有誇張、奇特或前衛的圖案。
- 倘若當日有體育課、特定之團隊訓練或活動，則必須穿著整潔的體育服或相關的團隊制服回校上課。
- 學生於非上課時間內回校，也應穿上校服，以資識別。

校服式樣

備註：舊校服轉新校服過渡期已過，本年度起全面使用下列式樣校服。

		正裝		
	夏季	冬季	P.1-4	P.5-6
1	淺藍/白或粉紅/白幼條子短袖恤衫；白領；左胸繡英文校名	淺藍/白或粉紅/白幼條子長袖恤衫；白領；左胸繡英文校名		✓
2	棗紅色校呔	棗紅色校呔		✓
3	灰色短西褲（男生）	灰色長西褲（男生）		✓
4	灰色裙褲（女生）	藍/紅色格仔布裙褲（女生）		✓
5	白色兩骨短襪	灰色學生兩骨短襪（男生） 灰色學生三個骨長襪（女生）		✓
6	黑色皮鞋	黑色皮鞋		✓
體育服（男女生適用）				
	夏季	冬季	P.1-4	P.5-6
7	白底紅間反領，彩藍底紅/白間袖口，彩藍/紅色吸濕排汗短袖活動上衣；左胸繡英文校名	彩藍/紅色棉質長袖針織活動上衣	✓	✓
8	寶藍色，紅/白色邊活動短褲	寶藍色，紅/白色邊活動長褲	✓	✓
9	白色兩骨短襪	白襪	✓	✓
10	白色運動鞋	白色運動鞋	✓	✓
11		寶藍/紅色滌綸混棉針織活動外套；左胸車校章	✓	✓
12		棗紅/灰色厚夾棉襪；灰底白間領、袖咀及衫腳；左胸車校章	✓	✓
其他禦寒校服			P.1-4	P.5-6
13	寒冷天氣警告生效時，學生可穿著純黑、深藍、深灰、棗紅色的禦寒衣物		✓	✓

手提電話：

1. 手提電話屬貴重私人物品，校方不建議同學攜帶返校；
2. 倘若貴家長仍然要求子女攜備的話，任何遺失或損毀，校方概不負責；
3. 學生攜帶手提電話進入本校範圍，必須遵守以下規則：

- 在學校範圍內，必須完全關掉手提電話；靜音或飛航等待機模式，一律不予接受；
- 倘若沒有關掉手提電話，甚至發出響震等訊號，一經發現，將作擾亂秩序論，手提電話會交由校方保管，並請家長到校取回，並一同囑咐學生遵守規則。

學校保安

基於學生安全及學校保安理由，校方特作出以下安排：

1. 訪客：

所有訪客進入正門小廳時需踏上「消毒地毯」消毒鞋底、量度體溫及素描「安心出行」/ 登記個人資料和噴上搓手液，方可進入校園。

2. 送學生上學：

家長送子女到校時，請讓他們自行進入學校內。家長請勿進入正門接待處或在校內逗留，以免擠塞學校入口。學生在指定時間返抵學校後，即有當值老師及風紀照顧，家長毋須掛心。

3. 學生缺帶物品：

為了訓練孩子自律、自理和責任感，**請家長勿於早上 8:15 本校鐘聲後替孩子補送物品**（即如：課本、功課、食物、飲品等），以免影響課堂學習，多謝合作！

惟藥物或興趣班樂器除外

4. 替缺席學生領取功課：

家長可安排子女的同學代取功課。若未及通知而需親臨領取，請於放學後到正門詢問處向職工說明子女就讀的班級，然後耐心等候有關安排。

5. 會晤老師：

家長欲會晤老師，可事前在手冊的「家庭通訊」欄預約，由學生交予老師簽署或透過電話與有關老師安排時間，到校後由工友致電有關老師，請家長耐心等候工友的通傳。

6. 學校辦公時間：

星期一至五	上午 7:45 – 下午 5:30
星期六	上午 8:00 – 中午 12:00

老師公務繁忙，除上課及當值外，亦會利用課餘時間培訓或指導學生學習，故未必能第一時間回覆家長來電。請耐心等候，老師會盡快回覆。

7. 早退：

家長如因事為學生申請早退，必須於事前以「書面」通知班主任；若學生因事/不適需要立刻早退，也必須由家長接離，切勿要求孩子自行離校。離校前，家長需填寫「早退申請表」，待校方確認後，才可離校。

8. 缺席通知及手續安排：

學生如因病/事需要請假，家長需在回校上課首天用學生手冊將請假日期和原因通知校方，並囑咐子女必須將學生手冊連病假證明書(如有)送交班主任查閱及跟進。

以上各項安排，旨在保障學生的安全及維護理想的學習環境，謹此多謝各位家長的合作。

預防傳染病

1. 2019冠狀病毒病的病徵可以很輕微，如果有任何身體不適(即使症狀非常輕微)，應盡快向醫生求診，以及早獲得適切診斷和治療。除了公立醫院急症室和普通門診之外，也可向私家診所和醫院求診。若對病情有懷疑，可主動向醫生要求進行有關的病毒檢測，並從速知會校方。
2. 根據衛生署衛生防護中心的公布，一些傳染病例如流感、猩紅熱、手足口病及腸病毒71型感染等不時於院舍及學校爆發。
3. 學校在新學年開始前已徹底清洗、消毒校園及預防蚊患，亦會促請全校學生/教職員，注意個人及學校環境衛生。
4. 為保障學生健康，請家長除了保持家居清潔衛生，亦須提醒子女時刻保持個人及校園環境衛生，及注意以下各點：
 - 如子女有腹瀉、嘔吐及皮疹病徵，應盡快求醫；如有發熱、喉嚨痛、咳嗽或類似流感徵狀，必須立即戴上口罩和盡早求診，且須通知學校及留在家中休息，按照醫生的病假指示或直至徵狀消失及退燒後至少兩天(以較長者為準)才可回校。
 - 如子女感染手足口病，應留在家中休息，直至發燒消退及水庖乾涸、結痂後，才可回校上課。作為額外預防措施，如子女受腸病毒71型感染，應在所有病徵完全消失後兩週內都不要返校。
 - 如子女有不適或須留院觀察，需立即通知學校。學校在有需要時會向衛生防護中心或有關部門呈報學生的情況及聯絡資料，使防控傳染病的工作可更有效地進行。
 - 遇有子女在校內不適，應與學校通力合作，將患病子女盡早從學校接走，並即時求診。
 - 為子女提供手帕或紙巾，並提醒子女不應與他人共用毛巾或紙巾。
 - 提醒子女保持雙手清潔，打噴嚏或咳嗽時應掩著口鼻及妥善棄置用過的紙巾。
 - 家長每天須在子女離家上課前為他們探熱。
5. 若有學生因病缺課，學校會盡量為他們提供學習支援，使他們不會因缺課影響日後的學習進度。
6. 請密切留意衛生署網頁 (www.dh.gov.hk) 有關當局的呼籲及安排。



急症室服務須知

學生在校期間，因受傷或患病，經校方救傷組老師初步觀察作出建議後，如認為有需要送院治理，而時間許可者，校方會先與家長聯絡，取得共識，再作進一步行動，故此家長必須清楚填寫緊急聯絡電話，如有更改，請盡快通知校方。

倘學生受傷或情況緊急，實有送院救治之必要，校方會召喚救護車，先行把學生送往就近公立醫院急症室救治，並同時通知家長盡快趕往學校陪同該生送院，或直接趕赴所送的醫院。倘家長事後欲將其子女轉送私家醫院就診，請自行與醫護人員商議，並尋求醫生的專業意見。

以下是醫院管理局就市民使用急症室服務的相關措施，謹請留意。

- ◆ 凡使用急症室服務的市民(包括學生)，均須繳費 180 元。
- ◆ 由校方送往就近公立醫院急症室(明愛醫院)求診的學生接受醫護人員的治療後，會獲發「繳費通知書」。如未能即時繳費，學生或其家長可以選擇在日後方便時再行繳交。
- ◆ 有經濟困難的病人，可利用現行的減免機制，向醫院社工申請減免醫療費用。

學校個人資料私隱政策

- 就讀於本校之同學(及其家長/監護人)，須不時向本校提供有關資料。各類收票之學生/家長/監護人的個人資料將只用作學術及教學事務，學生福利及家長教育事宜。
- 學校會引用部分學生作品如功課、圖畫，學生生活剪影(包括錄影片段及相片)等，作課堂學習之用，或刊登於學校刊物、在校園展覽及上載學校網頁或上載到其他社交網站平台。
- 為加強學校與社區的溝通，學校會透過出版刊物、單張及網頁等來發佈學校正面的訊息，其內容或會涉及本校學生的個人資料(例如：姓名、組別、所獲獎項，優異成績等)。同時，本校亦會將學生個人資料(例如：姓名、性別、班別、班號等)轉承到為本校提供各類服務的承辦商，例如：午膳、校車、校服、書簿、旅行，攝影、訂報、興趣班、言語治療、全方位學習、成長的天空、其他學習活動等)。
- 本校將會把學生/家長/監護人的資料保密，但會授權校內有關人員，負責跟進，並按實際需要(及於必要時)，把相關部分的資料提供給教育局及有關部門。

如家長有任何意見，歡迎向學校表達，請於 9 月 9 日(星期五)前以書面形式通知班主任，以便辦理，否則便視為同意授權校方的上述處理。

備註：如屬有特殊學習需要的學生，學校會事前取得家長同意，才向教育局或相關部門透露貴子女的個人資料。

倘有查詢或疑問，請致電 2386 9426 聯絡陳建業主任。

[負責老師：陳建業主任]